Probny Sprawdzian Szostoklasisty
Z OPERONEM i ,Gazetg Wyborczg”

Pobrano z arkusze24.pl

Klucz punktowania arkusza ,Teatr”

KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH

Nr zadania 1.‘2.‘3.‘4.‘5.|6.‘7. ‘B.‘Q.‘ﬂl‘ﬁ.‘ﬁ.‘13.‘14.‘15.‘16.|17.‘18.‘19.‘2D.
Poprawna
deowledzDBA‘C‘B|A‘B‘C‘B‘B‘D‘A‘B‘C‘B‘C|A‘C‘B‘B

1 pkt — poprawna odpowied?
0 pkt — bfedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 21.-24.

Nr Liczba

2ad. Poprawna odpowiedz punktow Zasady przyznawania punktow Uwagi

21. |450:100 = 4,5 (cm) 0-1 1 pkt - podanie poprawnej 1) Jesli uczen
lub odpowiedzi podaje tylko
458, 45 45 (cm) 0 pkt - niepoprawne obliczenia odpowiedz, bez
109, 10 lub brak obliczen wy konywania
Iub Jakichkolwiek
1- 100 obliczen, to
1 ¢m na planie to 100 cm nie otr;(ztvgnu-
W rzeczywistosci je punktow.
450 : 100 = 4,50 (cm) 2) Brak
lub uzupetnienia
1:100 odpowiedzi
1 ¢cm na planie to 100 cm nie WF’L\';WE‘
W rzecszistsosl:I i na punktacje.
459 — — 24> _ 45 (cm)

R 108, 10 10

lub
1:100
1 cm na planie to 100 cm
W rzeczywistosci
4,5 cm na planie to 450 cm
W rzeczywistosci
Odp. Na planie ten rzad ma
diugosc¢ 4,5 cm.

22. | Przykiad rozwigzania za 2 pkt 0-2 2 pkt - ustalenie poprawnej 1) Jesli uczen
| akt = 50 minut metody obliczenia podaje tylko

Il akt - 40 minut

11 akt — 40 minut

| przerwa - 10 minut

Il przerwa = 10 minut

50 + 40 + 40 + 10 + 10 = 150
150 : 60 = 2,5 (h)

albo
50+2-40+2-10=50+ 80+
+ 20 = 150

150 : 60 = 2,5 (h)

albo

150 minut = 2 godz. 30 min
lub 150 minut = 2,5 h

lub 150 minut = 2%h

0dp. Od rozpoczecia do
zakonczenia przedstawienia
minety 2,5 h.

Przykiad rozwigzania za 1 pkt
| akt — 50 minut
Il akt - 40 minut

czasu od rozpoczecia

do zakonczenia
przedstawienia, poprawne
obliczenia oraz podanie
wyhiku w godzinach

1 pkt - ustalenie poprawnej

metody obliczenia

czasu od rozpoczecia

do zakonczenia
przedstawienia, poprawne
obliczenia, ale niepodanie
wyniku w odpowiedniej
jednostce czasu

lub

ustalenie poprawnej
metody obliczenia

czasu od rozpoczecia

do zakonczenia
przedstawienia,
poprawne obliczenia, ale
niepoprawna zamiana
jednostek czasu

odpowiedz, bez
wykonywania
Jjakichkolwiek
obliczen, to

hie otrzymu-

Jje punktow.

2) Brak zapisu

odpowiedzi
hie wplywa
na punktacje.

3) W pracy ucznia

z dysleksja
dopuszcza

sie 2 bledy,
ktore powstaly
W Wyniku: my-
lenia cyfr, ich
przestawienia
lub pominie-
cia przecinka
w liczbach dzie-
sietnych.
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Nr

Liczba

2ad. Poprawna edpowiedz punktow Zasady przyznawania punktow Uwagi
11l akt - 40 minut lub
| przerwa - 10 minut ustalenie poprawnej
Il przerwa - 10 minut metody obliczenia
50 + 40 + 40 + 10 + 10 = 150 czasu od rozpoczecia
albo do zakoriczenia
50+2-40+2-10=50+ 80+ przedstawienia, ale
+ 20 = 150 niepoprawne obliczenia
lub oraz podanie wyniku
| akt = 50 minut w godzinach
Il akt - 40 minut 0 pkt - brak poprawnej metody
11l akt = 40 minut prowadzacej do obliczenia
| przerwa - 10 minut czasu od rozpoczecia
Il przerwa - 10 minut do zakoriczenia
50 + 40 + 40 + 10 + 10 = 150 przedstawienia
150 : 60 = 3 (h)
lub
| akt - 50 minut
Il akt - 40 minut
1l akt - 40 minut
| przerwa - 10 minut
Il przerwa - 10 minut
50 + 40 + 40 = 130
130 : 60 = 2,1 (h)

23. | Przykiad rozwigzania za 3 pkt 0-3 3 pkt - ustalenie poprawnej 1) Jesli uczen
220-70 = 150 metody obliczenia podaje tylko
150 : 2 = 75 diugosc | czesci diugosci poszczegolnych odpowiedz, bez
75 + 70 = 145 diugosc Il czesci czesci tasmy, poprawne wykonywania

obliczenia Jjakichkolwiek
Odp. Poszczegolne czesci tasmy 2 pkt - ustalenie poprawnej obliczen, to
maja diugos¢ 75 cm i 145 cm. metody obliczenia nie otrzymu-

diugosci poszczegolnych Je punktéw.
Przykiad rozwigzania za 2 pkt czesci tasmy, poprawne 2) Brak zapisu
220-70 = 150 obliczenie diugosci odpowiedzi
150:2=75 jednej z czesci tasmy nie wpiywa
75 + 75 = 150 i niepoprawne obliczenie na punktacje.
lub diugosci drugiej z czesci 3) W pracy ucznia
220-70 = 150 tasmy z dysleksja
150:2=70 lub dopuszcza sie
70+ 70 = 140 ustalenie poprawnej 2 biedy, ktore

Przykiad rozwigzania za 1 pkt
220-70 = 150
150:2=75

metody obliczenia diugosci
poszczegoélnych czesci
tasmy, ale niepoprawne
obliczenia diugosci kazdej
czesci tasmy

1 pkt - ustalenie poprawnego
Zwigzku miedzy
diugosciami
poszczegolnych czesci
tasmy

lub
obliczenie diugosci tylko
Jednej czesci tasmy,
brak kontynuacji liczenia
diugosci drugiej czesci
tasmy

0 pkt - brak poprawnej metody
prowadzacej do obliczenia
diugosci poszczegolnych
czesci tasmy

powstaly w wy-
niku: mylenia
cyfr, ich prze-
stawienia.

4) Za poprawng
metode
ustalenia
Zwigzku miedzy
diugosciami
poszczego6lnych
czesci tasmy
uznaje sie
takze rysunek.

Jezeli uczen rozwigzatl zadanie inng metoda niz wskazana w schemacie punktowania, nalezy okreslic
czynnosci rownowazne do czynnosci wymienionych w schemacie.
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Nr

Liczba

2ad. Poprawna odpowiedz punktow Zasady przyznawania punktow Uwagi
24. | Wersja 1. 0-4 4 pkt - ustalenie poprawnej 1) Jesli uczen
Przykiad rozwigzania za 4 pkt metody obliczenia pola podaje tylko
- pole trojkata prostokatnego powierzchni wielokata, odpowiedz, bez
- pole prostokata obliczenie wymiarow wykonywania
P pole wielokata tréjkata prostokatnego jakichkolwiek
7-4=3 (wersja 1.) albo obliczenie obliczen, to
9-7=2 wysokosci trapezu (wersja nie otrzymu-
2:2=1 2.), poprawne obliczenia Jje punktéw.
P, = 1 13 = 3_ 15 (m2) pol skladowych, poprawne | 2) Brak zapisu
2 2 " obliczenia sumy pol odpowiedzi
P,=7-7 =49 (m? sktadowych wielokata nie wplywa

Odp. Pole powierzchni sceny
wynosi 52 m2.

3 pkt - ustalenie poprawnej
metody obliczenia pola
powierzchni wielokata,
obliczenie wymiarow
trojkata prostokatnego

ha punktacje.

3) Brak

jednostek przy
obliczeniach
hie wplywa na

Przykiad rozwiazania za 3 pkt (wersja 1.) albo obliczenie punktacje.
P, - pole trojkata prostokatnego wysokosci trapezu 4) Jesli uczen
P - pole wielokata pol skiadowych, ale posiuzy sie
7-0=3 niepoprawne obliczenie oznaczeniem
9-7=2 sumy tych pol pola kwadratu
2-2=1 Iub i wzorem na
1 3 ustalenie poprawnej pole kwadratu
Pi==13===15(m2
2 2 metody obliczenia pola zamiast ha pole
P.=7.7 =49 (m3 powierzchni wielokata, prostokata,
Pz—_1 54 1._19 — 15449 = obliczenie wymiarow to takze jest
- ED 5 (m2) . - trojkata prostokatnego to poprawne.
b (wersja 1.) albo obliczenie | 5) Obliczenie
wysokosci trapezu wymiarow
g :pg:g tr%;t%s :ét;ostokatnego (wersja 2.), obliczenie pél trojkata
p- p%le \'?Ielokatg skiadowych (dopuszczalny prostokatnego
7-0=3 jeden biad rachunkowy), {(wersja 1.)
9-7-2 niepoprawne obliczenie albo obliczenie
2:2= 1 sumy pol skiadowych wysokosci
7 3 wielokata trapezu (wersja
Pi=—13===17(m2 lub 2.) moze by¢
2 2 ustalenie poprawnej wykonane
pP,=7:7 =49(m2 metody obliczenia pola W postaci
P=2-17+49=34+49= powierzchni wielokata, dzialan lub
= 52,4 (m?) obliczenie wymiarow ustalone
lub trojkata prostokatnego na rysunku.
P, - pole trojkata prostokatnego (wersja 1.) albo obliczenie | 6) W pracy ucznia
- pole prostokata wysokosci trapezu 2 dysleksja
P - pole wielokata (wersja 2.), dopuszcza
7-4=3 obliczenie pél skladowych sie 2 biedy,
9-7=2 wielokata, nieobliczenie Ktore powstaty
2:2=1 sumy w wyniku: my-
P, =213=3_45mn 2 pkt - ustalenie poprawnej lenia cyfr, ich
2 2 metody obliczenia pola przestawienia
P,=7:7 =49 (m? powierzchni wielokata, lub pominie-

Przykiad rozwigzania za 2 pkt
- pole tréjkata prostokatnego
- pole prostokata

pol e wielokata

albo
- pole trojkata prostokatnego
- pole prostokata

P - pole wielokata

P,=7-7 =49 (m?)

obliczenie wymiarow
trojkata prostokatnego
{wersja 1.) albo obliczenie
wysokosci trapezu (wersja
2., obliczenie pola jednej

=3 z figur skiadowych
=2 (trojkata albo trapezu,
1= 1 . albo prostokata)
—-1.3==-=15(m3

2 2

cia przecinka
w liczbach dzie-
sietnych.
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lub

- pole tréjkata prostokatnego
- pole prostokata

ole wielokata

nunu

3
2
1
1 3=g=1,7 (m?2)
+7 =48 (m?)

2-17+48=34+48=
1.4 (m2)

1
““'”"‘ll I

(%)

1o U nm*-l‘l:l';u_ju

[

Przykiad rozwiazania za 1 pkt

— g -
1
-
P, b
3

P, 7

4 4
J
- . =

lub
7-4=3
9-7=2
2:2=1
lub
P=7:7 =49(m?
Wersja 2.

Przykiad rozwigzania za 4 pkt
P, - pole trapezu

- pole prostokata
P - pole wielokata
7-4=3
P, = 9;7 3=8-3=24(m2
P,=7-4=28(m2
P'=24+ 28 = 52 (M?)
0dp. Pole powierzchni sceny
wynosi 52 m2.

Przykiad rozwigzania za 3 pkt
- pole trapezu
- pole prostokata

P - pole wielokata

7-4=3

P, _¥ 3=8-3=24(m2

P,=7-4=28 (m2
P=24+ 28 =53 (m)
lub

- pole trapezu
P, - pole prostokata
P - pole wielokata
7-4=3

P1-¥ 3=8-3=24(m?2

P,=7-4=29(m)
P=24+ 29 = 53 (m?)

lub
ustalenie poprawnej
metody obliczenia pola
powierzchni wielokata,
obliczenie wymiarow
trojkata prostokatnego
{wersja 1.) albo obliczenie
wysokosci trapezu (wersja
2.), niepoprawne obliczenie
obu pol skiadowych
{dwa bledy rachunkowel,
niepoprawne obliczenie
sumy pol skiadowych
wielokata

1 pkt - ustalenie wymiaréw figur
skladowych (na rysunku
lub w formie obliczen)

lub
obliczenie tylko pola
prostokata

0 pkt — brak poprawnej metody
prowadzacej do obliczenia
powierzchni wielokata
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Nr
zad.

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktow

Uwagi

lub
P, - pole trapezu

P, - pole prostokata
P - pole wielokata
7-4=3
P, = 9+7

P,=7-4 =28 (m?

+3=8:-3=24(m?%

Przykiad rozwigzania za 2 pkt
P, - pole trapezu

P, - pole prostokata

P - pole wielokata

7-4=

+3=8:3=24(m?

albo

P, - pole trapezu

P, - pole prostokata

P - pole wielokata
P,=7-4=28(m3
lub

P, - pole trapezu

P, - pole prostokata
P - pole wielokata
7-4=3

P, = %5: 8.3=25(m?
P,=7-4 =29 (m?

P =25+ 29 = 54(m3?)

Przykiad rozwigzania za 1 pkt

7-4=3
lub
P=7-4=28(m?

Jezeli uczen rozwiazal zadanie inng metoda niz wskazana w schemacie punktowania, nalezy okresli¢
czynnosci rownowazne do czynnosci wymienionych w schemacie.
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SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 25. i 26.

Z':E- ggggﬁgﬁ ptlﬂ*fitbgw Zasady przyznawania punktow Uwagi
25. | I. Tres¢ i for- 0-1 1 pkt - wypowiedz trzy- lub dwuzdaniowa w formie 1) Uczen otrzy-
ma wypowie- zaproszenia, zawiera wszystkie niezbedne muje punkty
dzi informacje: za kryterium I,
- adresat (uczniowie/koledzy, kolezanki) Jesli otrzymat
- rodzaj imprezy (przedstawienie, wystep) punkt za tres¢
- tytui imprezy (Czerwony Kapturek) wy powiedzi
- termin: data i godzina (dopuszczalny brak roku) (kryterium D).
- miejsce (wystarczy: np. w naszej szkole)
- organizator (Szkolhe Kolo Teatralne ,Kurtyna”)
0 pkt - ogioszenie nie zawiera wszystkich niezbed-
nych informaciji lub wypowiedz zapisana
W innej formie niz zaproszenie, lub/i niezgod-
na z tematem
Il. Popraw- 0-1 1 pkt - tekst bezbitedny, nie zawiera biedow jezyko-
nosc jezyko- wych, ortograficznych i interpunkcyjnych
wa, ortogra- 0 pkt - tekst zawiera 1 biad jezykowy lub 1 biad
ficzna ortograficzny, lub 1 biad interpunkcyjny, lub
i interpunk- wiece] bledow
cyjna Uczen z dysleksja:
1 pkt - zamykanie mysli w obrebie zdania (dopusz-
czalny1 biad)
0 pkt - wiecej niz 1 biad w zakresie wyznaczania
granicy zdan
Razem 0-2
26. |I.Tres¢ifor- 0-3 3 pkt 1) Uczen otrzy-
ma wypowie- a) Wypowiedz w formie opowiadania (przedstawia muje punkty
dzi ciag wydarzen, ktore: doprowadzity do przedsta- za kryteria II-V,
wienia teatralnego; mialy miejsce w trakcie spek- Jjesli
taklu lub tuz przed jego rozpoczeciem - opowiada- | a) otrzymai co
Jacy uczestnikiem lub swiadkiem albo przedstawia najmniej 1
ciag wydarzen skladajacy sie na: tresc¢ przedsta- punkt za tres¢
wienia teatralnego; na dzialania na scenie i/lub opowiadania
Wrazenhia z tego przedstawienia — opowiadajacy {kryterium I)
widzem), zgodna z tematem (dotyczy przedstawie- | oraz

nia teatralnego). Zachowanie przyczynowo-skutko-
wego porzadku wydarzen.

b) Fabuta rozbudowana. Historia opowiedziana cieka-
wie. WypowiedzZ logicznie uporzadkowana.

c) Okreslenie miejsca (dopuszczalne wskazania
ogolne, np. w szkole, w auli, w sali proéb) i czasu
wydarzen {dopuszczalne wskazania, np. ostatnio,
pewnego razu).

d) Konsekwentnie stosowany typ narracji (pierwszo-
albo trzecioosobowa).

2 pkt

a) Wypowiedz w formie opowiadania (przedstawia
ciag wydarzen, ktore: doprowadzily do przedsta-
wienia teatralnego; mialy miejsce w trakcie spekta-
klu lub tuz przed jego rozpoczeciem - opowiadajacy
uczestnikiem lub swiadkiem albo przedstawia ciag
wydarzen skiadajacy sie na: tresc przedstawienia
teatralnego; na dziatanie na scenie i/lub wrazenia
Z tego przedstawienia - opowiadajacy widzem),
zgodna z tematem (dotyczy przedstawienia teatral-
nego). Zachowanie przyczynowo-skutkowego po-
rzadku wydarzen (dopuszczalne jedno odste pstwo).

b) Historia opowiedziana poprawnie, ale w sposob
niezbyt ciekawy. Wypowiedz logicznie uporzadko-
wana.

c) Okreslenie miejsca (dopuszczalne wskazania ogol-
ne, np. w szkole, w auli, w sali poréb) lub czasu
wydarzen (dopuszczalne wskazania, np. ostatnio,
pewnego razu).

d) Konsekwentnie stosowany typ narracji (pierwszo-
albo trzecioosobowa).

b) praca spetnia

podany w pole-
ceniu warunek
dotyczacy
objetosci (co
najmniej 12
linijek tekstu
lub 70 siow).

2) Jesli praca

jest calkowi-

cie niezgodna

Z tematem,
uczen nie otrzy-
muje punktow
za prace.
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Poprawna
odpowiedz

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktow

Uwagi

1 pkt

a) Uczen opowiada o czynnosciach zwiazanych
z przedstawieniem teatralnym, ale nieprowadza-
cych do niego albo opowiada o przedstawieniu
teatralnym widzianym bez precyzyjnego wskazania
jego tematu. Zachowanie przyczynowo-skutkowe-
go porzadku wydarzen (dopuszczalne dwa odstep-
stwal. Czesciowa realizacja tematu (moze dotyczyc
Jjakiegokolwiek przedstawienia lub wystepu).

b) Historia opowiedziana ogolnikowo, zdarzenia
przedstawione tylko w zarysie.

¢ Brak okreslenia miejsca i/lub czasu wydarzen.

d) Stosowanie wybranego rodzaju narracji (dopusz-
czalne jedno odstepstwol.

0 pkt

Niezgodnosc z tematem lub/i zastosowanie formy

wy powiedzi innej niz opowiadanie.

1. Styl wypo-
wiedzi

1 pkt - styl funkcjonalny, zastosowanie srodkéw
jezykowych sluzacych okresleniu nastepstwa
czasowego wydarzen, dynamizowaniu akgji,
opisywaniu przezyé itp.

0 pkt - styl niefunkcjenalny lub/i brak srodkow
jezykowych sluzacych okreéleniu nastepstwa
czasowego wydarzen, dynamizowaniu akdji,
opisywaniu przezyé itp.

I1l. Popraw-
nos¢ jezyko-
wa

0-1

1 pkt - najwyzej 2 bledy
0 pkt - ponad 2 biedy

IV. Popraw-
nosé ortogra-
ficzna

2 pkt - najwyzej 1 biad

1 pkt - 2 lub 3 biledy

0 pkt - ponad 3 biedy

Uczen z dysleksja:

2 pkt - kemunikatywnos¢ wypowiedzi i zamykanie
mysli w obrebie zdania (nie dopuszcza sie bie-
du

1 pkt - komunikatywnos¢ wypowiedzi i zamykanie
myéli w obrebie zdania (dopuszczalny 1 biad)

0 pkt - wypowiedz niekomunikatywna lub/i biedy
w zakresie wyznaczania granicy zdan (2 biedy
i wiecej)

V. Popraw-
nos¢ inter-
punkcyjna

0-1

1 pkt - najwyzej 2 bledy

0 pkt - ponad 2 biedy

Uczen z dysleksja:

1 pkt - rozpoczynanie zdan wielk litera i korczenie
kropka (dopuszczalny1 biad)

0 pkt - rozpoczynanie zdan wielka litera i konczenie
kropka (2 biedy i wiecej)

Razem 0-8



